



梅岭街道社区卫生服务中心 守护成长 免费体检进幼儿园

传递惠民健康服务 展示基层医界风采 基本公共卫生服务便民普及系列宣传

健康的身体是幼儿开展各项活动的基石,为了帮助家长更好地了解幼儿身心发展的状况,加强幼儿的体质健康监测,晋江市梅岭街道社区卫生服务中心于4月17日起,开始了一年一度的0-6岁儿童的免费健康体检。



儿童免费健康体检知多少

身高体重测量 身高、体重是儿童生长发育的重要指标,也是儿童体检时必不可少的项目,家长可以通过体重、身高来大致判断孩子的发育情况。

五官科检查 五官科检查是对儿童的五官,即对眼、耳、鼻、口腔、牙及咽喉等进行检查。五官科检查能检查出浅表部位的炎症、息肉及新生物,如鼻炎、中耳炎、咽炎等。

营养评估 身高体重营养评估和对全身身体状况的评估,可以早期筛查出低体重、发育迟缓、肥胖等营养性疾病,对这些疾病进行指导。

视力检查 视力检测是儿童保健非常重要的项目,儿童的视力处于一个动态发育的过程中,筛查可以早期发现如先天性眼病、屈光不正、弱视、斜视等问题,及时干预治疗,促进视力功能的良好发育。

孤独症筛查(今年新增“为民办实事”项目) 医生主要从语言表达、社交能力、精细动作、大动作等四方面进行筛查,针对不同年龄段的幼儿采用不同的方法进行筛查。初筛有异常的可通过绿色通道转诊晋江市妇幼保健院进行免费复筛。

口腔氟防龋护齿 幼儿期是保护牙齿的重要时期,定期进行口腔检测可以更好地预防龋齿的发生,守护宝贝们的口腔健康。

护航成长 免费儿童体检活动持续进行中

0-6岁是儿童生长发育最快的时期,儿童定期健康体检是对幼儿生长发育的监测、疾病预防和提高儿童健康水平的一个重要举措。同时,0-6岁儿童健康管理也是国家基本公共卫生的重要项目之一。

宝贝们身体健康、快乐成长是每个家长与老师共同的期望。为更好地及时了解、监测儿童营养、体格发育和健康状况,保障儿童健康、快乐成长,梅岭街道社区卫生服务中心幼儿园体检活动正式开启,这一举措将进一步助力辖区内儿童健康水平的持续提高。

据了解,本次活动由该中心的医护人员为幼儿进行健康体检,体检内容包括身高体重测量、五官检查、内外科检查、血红蛋白检测、口腔氟防龋护齿、营养评估、屈光视力筛查、孤独症筛查,涵盖了幼儿生长发育的重要指标,活动将持续至5月19日。

健康管理 从儿童体检开始抓起

“以前,有些家长会比较忌讳带孩子上医院做健康体检,现在我们做幼儿园免费健康体检,直接进入幼儿园内,小朋友们排队有序进行,也减轻了不少小朋友的体检恐惧感。”梅岭街道社区卫生服务中心儿保科科长庄晓莺介绍说,“这是一次很有意义的活动,可以更好地了解小朋友目前身体健康素质;同时,家长、老师、医师们可以根据体检报告,针对每个孩子体现出来的年龄发育和成长特点,做出一些更有针对性的健康管理。”

体检后的健康体检报告,将为孩子健康成长、倡导科学锻炼、合理饮食提供理论指导,为幼儿园有针对性地开展体育锻炼、饮食管理等提供科学

依据,从而有效引导孩子们参与运动、热爱健康、享受生命,促进孩子增强体质、健康成长。

“我中心开展本次幼儿园健康体检,保障了幼儿健康成长,促进幼儿的身心发展,为幼儿园的保育工作提供了科学的依据。幼儿体检工作之所以重要,就在于可以及时发现一些疾病隐患,确保每一个幼儿在幼儿园中快乐生活、健康成长。”晋江市梅岭街道社区卫生服务中心副主任吴玉兰介绍,“去年和前年,这群小朋友在小班、中班的时候,也做过一次全面健康体检,数据的对比可以更好地帮助我们了解这三年幼儿园小朋友的身体健康及体重增长、身高发展等情况,也能对幼儿园的老师们在今后的课程设置、作息安排、家园共育等方面起到更积极的作用。”

健康直通车携手内坑镇卫生院 把中医药文化带到家门口

基本公共卫生服务便民宣传 惠民健康直通车



为引起公众对中医药文化的关注,日前,由晋江经济报健康融媒体平台主办的“健康敬老直通车”携手晋江市内坑镇卫生院的医护团队,共同为内坑镇霞美村群众送去了健康义诊、健康知识宣教及有奖互动等组合版的“健康大餐”,将中医药文化带到了村民“家门口”。

中医药文化健康咨询圆满举行

为弘扬传统中医药文化、传承宝贵国医精神,让广大群众更好地认识中医药、信任中医,用中医药强身健体,日前,内坑镇卫生院在霞美村党群服务中心旁,举行“弘扬中医文化 创建全国示范”中医药文化主题咨询活动。当天下午2点出头,不少村民便早早地闻讯赶来参加活动。在活动现场,记者看到,除常规的免费测量血压、血糖外,内坑镇卫生院的医护人员还同步开展了中医药知识宣传的相关工作。现场设置了醒目的知识讲解展板,展板前站着的工作人员一边热情地向前来咨询的老友们分发内容丰富的宣传材料,一边不忘细心地提醒他们注意学习相关疾病的健康指标。



暖心义诊获好评

“医生,我的脖子很酸痛,头都很难正常扭转角度……”“阿伯,来,这边坐,我给你检查,一会儿我给你拔罐,试试看会不会缓解一些……”在活动现场,各位“大白”各显身手,有的帮阿姨把脉问诊,有的为阿伯拔罐,还有的则为大婶做起了足部针灸、骨科推拿,吸引了众多群众前来。

“中医义诊进村里,健康服务零距离。”内坑镇卫生院院长王荣全介绍,此次活动也属于“福籽同心爱中华 团结筑梦一家亲”内坑镇霞美村“三月三”文化节活动的子活动之一。村民们“吃”在畲乡,体验制作乌米饭、糍粑并“销售”;“玩”在畲乡,体验畲族游戏“赶小猪”“龙接凤”“小动物摘果子”“智取威虎山”等;“跳”在畲乡,体验竹竿舞;“美”在畲乡,体验制作竹艺作品、畲族服饰、畲族银饰、畲族文字、换装打卡拍照等。同时,大家也“医”在畲乡,充分感受到了中医药文化的特色及医务工作者的服务热情。咨询活动结束后,医务工作者还精心为村民朋友们送去一份健康小礼品,这令到场的村民惊喜不已,纷纷为医务工作者点赞。

基本公共卫生服务便民宣传 厝边医讯

安海镇卫生院 开启“两癌”免费筛查

本报讯 关爱女性健康,做好两癌筛查。近年来,妇女乳腺癌和宫颈癌(简称“两癌”)的发病率和死亡率居全球女性恶性肿瘤的第一位和第二位,为保障广大妇女的身体健康,国家将“两癌”免费筛查纳入重大公共卫生服务项目中,通过简单有效的方法做到早发现、早诊断、早治疗,降低发病率和死亡率,提高女性生活质量。为早期发现并治疗“两癌”,提高患病妇女的生存率,改善其生存质量,2023年安海镇卫生院即将开展“两癌”免费筛查。此次免费筛查的对象为安海镇各村(社区)35-64周岁妇女(出生时间为1959年4月1日-1988年4月1日),其中,2020年、2021年、2022年参加过此类免费检查的,今年不能再参加此次免费检查;编制内的事业单位人员、公务员等不符合此次筛查对象;既往患宫颈癌、乳腺癌的不符合此次筛查对象;港澳台等特殊的也不参与;检查需携带身份证原件及复印件2张;安海镇名额600个,做完即止。筛查时间为2023年5月4日至名额结束为止(星期六、日除外)(上午8:00-11:30,下午2:30-5:30);筛查地点位于安海镇卫生院新院综合大楼三楼妇产科(安海镇成功西路290号)。

本版由本报记者吴清华、通讯员王玉诗采写

Table listing various medical institutions in Jinjiang, including Jinjiang Hospital, Jinjiang Second Hospital, and various community health centers, with their addresses and phone numbers.